

武术进奥运和罗格的少林之旅

罗格说,很多人都在积极促成武术列入奥运正式项目这件事



国际奥委会主席罗格参观少林寺并观看了少林功夫。

“武术进军奥运,有难度,但更有希望”

“武术真正成为奥运会正式比赛项目,还有很长的路要走。”黄凌海表示,中华武术拥有五千年的漫长历史,深深植根于中华文化之中,虽然武术失去一个发扬光大的舞台,但其卓越的健身性、延年益寿的鲜明性、精彩的观赏性、实战的技击性等功能,并没有因此而受到丝毫损失。作为中国政府,使中国传统体育项目进入奥运会正式项目的决心也从没有停止过,相信总有一天我们能进入。

国家体育总局武术运动管理中心主任、中国武协主席王筱麟,日前在西安出席第三届世界杯武术散打赛新闻发布会时表示,中国武术进军奥运势在必行。王筱麟说,中国武术在世界上的影响力越来越广泛,国际武联的会员已经有100多个国家和地区。从群众基础和影响力来说,中国武术无疑是符合奥运会正式比赛的要求的。“因此,我以及我的同行们对中国武术进军奥运一直以来都很有信心。”

事实上,我国政府一直在为武术进入奥运而努力。武术进入奥运会的准备工作几年前就开始了,但真正启动申请程序则是在北京申奥成功之后。国家体育总局副局长于再清早在2003年就指出:“北京赢得了2008年奥运会的举办权,已经为武术进军奥运提供了良好的机遇,国际武联一定会为此竭尽全力。武术进军奥运,有难度,但更有希望。”

罗格观看中国武术表演入了迷

8月9日下午,郑州四十七中的体育馆内。武术运动员们用长拳、太极、剑术、棍术等7种传统中国武术,以及散打、套路等武术比赛向罗格展示中国武术。罗格在观看时连连称赞。据知情人士透露,这些武术运动员来自登封的一家武术学校。去少林寺的路上。隔着

车窗可以看到,路两旁的空地上有许多排列整齐的人在练习武术。

少林寺,山门内的一块石碑旁。释永信方丈告诉罗格:“这是少林寺美国弟子立的碑。世界上习武者约有7000万人,是练习人数最多的单项运动项目,如果武术能够进入奥林匹克大家庭,

将是全球习武者最大的荣幸。”罗格听后若有所思。

少林寺方丈室前。武僧们为罗格展示真正的少林功夫,小罗汉拳、罗汉十八手、二指禅、少林童子功等,罗格看得全神贯注,连连鼓掌。硬气功表演时,释永信还邀请罗格上前一试,试后罗格露出叹服的表情。

“很多人在为武术进奥运努力”

在此之前,8月9日中午,省委书记、省人大常委会主任徐光春会见了罗格。徐光春向罗格特别介绍道,少林文化集中在河南,1500年前就在河南诞生。现在,全国乃至全世界有成千上万的青少年在登封学习少林武术。徐光春还幽默地对罗格说,如果什么时候武术也登上了奥运会赛场,那河南一定能夺得更多的金牌。

罗格是这样回应的:

“武术将作为北京奥运会文化活动的一部分,很多人在关注、关心武术是否能进入奥运会正式比赛项目,很多人都在积极促成这件事。”

据了解,奥运会举办城市在奥运比赛期间举行任何比赛都需经国际奥委会批准。不久前已经有知情人向媒体透露,在中国的申请下,武术比赛已经被国际奥委会批准,可以在2008年奥运会举行期间举办,并定名为

“北京奥运会武术比赛”。但是,该比赛项目的奖牌将与其他28个奥运会正式比赛项目的奖牌有所区别。

“北京奥运会上,武术作为一个独立项目进行,金牌和分数不计入总成绩。”日前,在第五届浙江国际传统武术比赛大会上,原国家体育总局武术管理中心副主任黄凌海对记者说,奥运会仅仅为中国武术开了一条门缝,但这对中国武术来说已经是一个很大的飞跃。

独家责任
67659999
E-mail: znbhsz@126.com

国际奥委会主席罗格8月9日开始了他的河南之旅。当日下午,他来到少林寺观看、了解并参与少林武僧的武术表演,赞许、叹服的表情和动作接连发出。一方面,中国人正在大声疾呼和努力争取,要让中国武术登上奥运会的正式赛场;另一方面,罗格一直提倡奥运进行“全面减肥”,在不减少大项的前提下要删减小项目。最好时机恰逢奥运瘦身,中国武术已经错过了明年家门口的奥运会。中国武术将来能否进入奥运会的正式比赛?这一切都令人充满期待。

晚报记者 牛亚皓/文
晚报记者 白 轲/图

武术列入奥运正式项目难在何处

武术运动是中国的民族传统体育项目,武术运动进入奥运会正式比赛项目是中国人民和所有海内外武术爱好者的愿望。

借东道主之利,举办国把自己的国技列入奥运会正式比赛项目,当然是件大好事。但借东道主之利都无法挤进奥运会,武术与奥运的“联姻”似乎变得遥遥无期。武术“联姻”奥运到底难在何处?

有评论说,奥林匹克是西方文化产物,武术受中国传统文化的影响,东西方文化的差异,成为武术进入奥运会的困难所在。

是不是这样呢?事实上,1964年日本利用东京奥运会把国技柔道列为了正式比赛项目。1988年,韩国也是抓住首尔奥运会的有利时机,将自己的国技跆拳道列为了正式比赛项目。

也有评论认为,运动员通过超人的力量取得成绩,而成绩是以科学量化的标准来检验,并有相应的物理量仪器和明文规定。而武术更多以见性和悟性去评价比赛成绩。

郑州大学教授纪德尚就此告诉记者,“准奥运武术项目”要进入奥运会赛项系列,必须接受奥运会竞赛方式的规范。“准奥运武术项目”要想进入奥运会,应该立足于编制出既有中国传统武术特色,又符合奥运赛项要求的奥运武术,尽可能多地保留自身的运动特征,以便在另一类运动圈中展示武术传统的风采。但是,既然是交融,就难免出现些与自身不够和谐的地方,甚至是格格不入。

另有消息称,中国武术似乎生不逢时,国际奥委会主席罗格上任时,面对已有28个大项、日益庞大臃肿的奥运大家族,于2005年开始推行他的“奥运瘦身计划”,在旧有奥运项目全球、棒球都被扫地出门的情况下,一个新项目进入奥运就更是难上加难了。

据了解,曾为整形医生的奥委会主席罗格上任伊始,把脉奥林匹克运动,诊断结果是百年沧桑的奥林匹克运动患了“巨人症”。于是罗格决定替奥林匹克运动开一张“减肥处方”。这个消息是从加拿大埃德蒙顿田径世锦赛上传来的。其实早在悉尼奥运会之后,作为奥委会资深委员的罗格就表示,为了防止发达国家把举办奥运会变成自己的专利,奥运会应该“全面减肥”。他当时在接受记者采访时就说,奥运会目前的规模太大了,以至于一些发展中国家和地区的城市还没有能力举办这一世界最高水平的体育盛会。罗格个人积极主张在保证质量的前提下缩小奥运的规模。罗格提出的奥运减肥方案是,在不减少大项的前提下删减小项目,280个小项或者更少,是比较合适的“体重”。

通通有美食招商
商都招商网同步发布
www.zhaoshangcn.com
一次投入 多重回报 效果极佳
广告服务热线:63399000 67655128 传真:63396000 67655048
地址:紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 陇海西路80号 晚报大厦一楼西大厅

一元按摩店
加盟热线:13598032761
网址:www.shtll.com
地址:郑州市工人路与颍河路交叉口向西50米

金门饼家 好饼坚持“不做”系列四
如果单从品种上来说,金门月饼算不上是最多的,而且它的原料都是我们身边最常见、最普通的东西,但是金门饼家的口感却是公认的一流。如何化平淡为神奇,这中间是不是有什么秘不外传的独门秘方呢?
金门饼家的翟董说,金门月饼做得好,秘诀只有一句话:一、不做;二、用心做。这看似简单的一句话,包含了多少金门饼家对广大消费者深深的责任心和对优良品种孜孜不倦的追求啊!
“不做”就是不盲目跟风,几年前色彩艳丽的水果月饼充斥市场,很多月饼厂家趋之若鹜,厂家的疯狂跟风,使一些消费者误把鱼目当珍珠,错误地把水果月饼当成了高档月饼。但深知水果月饼内幕的金门饼家却连一块水果月饼都没有做,他们明知,如果做了,那种成本低廉的所谓水果月饼,会给他们带来高额的利润,但金门人坚持着对消费者健康负责的信念,始终没有动摇。后来,经相关部门查实,所谓水果月饼是用食用胶、色素、香精制成的,实际上是水果味月饼。很多业内人士都被金门的这种执著和责任感而感动,金门饼家那种不被高额利润驱动的真诚使很多消费者莫不交口称赞。
白莲、芝麻、豆沙、枣泥四种月饼,历史悠久,口感经典,素来被称为月饼市场“四君子”。可是金门饼家却从来没有生产过枣泥月饼,那是因为还没有找到让他们满意的枣泥。
公司电话:0371-65831036 65831009